

三湾街社区两委委员向居民代表“述职”

“今天社区召开居民代表大会，社区‘两委’成员逐一向居民代表们述职，进一步提高了社区‘两委’成员‘接单’能力和‘交单’水平。”济源路街道三湾街社区居务监督委员会主任张素环向区社治委及街道相关负责人介绍说。

1月6日下午两点，济源路街道三湾街社区党群服务中心三楼会议室座无虚席。在《团结就是力量》的歌声中拉开了“检阅”社区一年工作成效的序幕。社区书记作为第一责任人，结合ppt演示，围绕2019年社区工作进行了“述职”。

在广大党员“主心骨”的支撑下，社区支部思想工作充满活力。

一是充分发挥支部党员微信群的便捷性信息化手段，对党员参加“三会一课”、主题党日、志愿服务、履行义务等情况，进行实时记录党员红色生活“轨迹”，让党员实时了解自己情况，动态掌握党员活动情况，激励党员创新争优、比学赶超。

二是号召广大党员、群众读好书、好读书，顺应时代潮流。为确保学习路上一个也不少，支部成立“红色管家”敲门送学小组。为支部16名80岁以上高龄党员逐一开展“敲门”送学活动。满足了老党员“人在家中坐，能知天下事”的愿望。

三是深入开展梦想信念教育。支部运用群众喜闻乐见的各类文化形式，潜移默化大众的思想观念、特别

邀请来自居民身边93岁高龄、参加过党的地下组织工作，有着71年党龄老党员李驹来社区忆当年：为什么入党，入党为了什么？阐释了他们矢志不渝的忠诚信仰，带领现场党员重温了革命传统。

提升辖区党员“精气神”，支部始终把党建的落脚点放在改善民生和保障民生上。

转变作风不断强化贴近实际、贴近生活、贴近群众，筛选合理可行的居民“微心愿”建立居民点单、社区支部下单、联建党组和党员干部接单，群众评单“四联单”服务“打造三湾有约”暖心工程了解居民期盼，通过“项目化运作”，准确解决问题，做到服务精准化。2019年，累计为居民解决难题、烦心事、揪心事126件。特别值得一提的是支部通过一征三议两公开为因车祸造成终身残疾的才20岁又患有社交恐惧症的周盛量身定制的“周盛成长四部曲”精准帮扶项目。在社区支部的引领下，在社区广大志愿者的帮助下，在联建党组织的支持下，春节前周盛将实现他人生的第一个心愿。志愿者们的自豪感油然而生，因周盛在大家的帮助下笑了，因为他说话，因为他走出了家门，因为他从心理逐渐站起来了。周盛爸爸周林根患有听力一级残疾不会说话，他向帮助的人们竖起了拇指。

一分耕耘一分收获。居民代表们不时报以热烈的掌声来肯定社区辛勤付出的汗水。更因为社区这些工作居民代表们都共同参与。这些微小而又暖心的事还有很多。“三湾有约”已是社区知名服务品牌。你“呼”我

“应”心贴心，将党的关怀与温暖带给每一位需要帮助的人。让社区充满“家”的味道。社区也从“独奏曲”向“交响乐”演变。增强了居民“归属感、凝聚力、获得感、幸福感和自豪感”。

社区全体工作人员在尽情的向居民代表们展示完自己工作后之后也不忘向大家介绍一番2020年的计划和目标，力争是更上一层楼，慷慨的陈词更是引发的代表阵阵热烈的掌声，整个大会的进行庄严不失温馨。社区工作人员不仅要向代表们述职还要在“德、能、勤、绩”等方面接受居民代表全方位的测评。

如何提升社区发展治理工作水平，参加三湾街社区述职会议的上街区委社治委负责人王文豪表示：“四个一”工作法夯实自治基石。

一是坚持一个“建”字，建好枢纽型组织。做好头雁引领榜样，统筹志愿者队伍建设为目标的社区层面的枢纽型社会组织。

二是深化一个“实”字，推进“微”项目创投实施。链接辖区企事业单位的技术、场地等多种资源，鼓励以楼宇为单位，结合楼组实际和居民群众需求，策划申报认领实施各类“微”项目，推动社区建设的持续深化。

三是注重一个“通”字，搭建沟通交流平台。

四是围绕一个“活”字，实施增能强技计划。社区治理不单靠一腔热情，还要有一定的理论基础和实践经验的积累，需要常学常新。

(通讯员 吴勤勤)

八旬老人义务为民写春联

1月7日，老党员赵登玺、连发山来到如意街社区免费为居民免费书写春联，三个小时，桌子上、椅子上红红的对联，浓浓的热情温暖了大家的心窝。

据了解，两位老人已经80多岁，连续20多年坚持为居民义务写春联，还受邀到企业以及其他社区进行书写，每年书写春联有一千多副，二十多年上万副春联走进了千家万户，为居民送上了新春的祝福。两位老人表示，只要身体健康，会一直为居民免费书写春联。

(通讯员 张慧敏)



在评价中快乐成长

区实验幼儿园开展期末幼儿综合测评活动

为深入、客观、全面地了解本学期幼儿在五大领域、习惯养成、实践能力等方面的表现，1月8日—9日，区实验幼儿园对全园幼儿进行期末测评，根据各年龄段幼儿本学期的发展目标，结合幼儿的年龄特点和认知水平，从语言、艺术、科学、数学、社会五大领域以及幼儿的动手能力、认知能力、生活技能、行为习惯等方面对幼儿进行全方位的测评。通过问答、实际操作、图片辨认等形式，对孩子们一学期的学习和各方面情况进行了测试、记录，孩子们的反应和表现，让测评组的老师进一步了解该年龄段幼儿的实际发展水平。测评小组人员对测评过程中发现的亮点经验以及问题进行研讨，为今后促进幼儿的健康成长和良好发展梳理宝贵的实践经验，也为下学期的教研重点以及班级教学重点提供了依据和目标，为今后教学工作的改进和提高奠定了扎实的基础。

(通讯员 李乐)

为丰富社区居民的精神文化生活，1月7日，社区开展了以“我们的中国梦——文化进万家”为主题的迎新春、送祝福文艺演出活动。

(通讯员 王晓明)



垃圾分类的重大意义 历史使命与推行路径

刘建国

垃圾分类应采取选择性分类的策略。我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。在这一背景下推行垃圾分类，必须主动适应“高质量发展”的要求，而不能反其道而行之。垃圾分类本身并不直接消耗和利用垃圾，只有分出的产物得到“高质量利用”才是真正意义上的减量回收。所谓“高质量利用”，就是要做到：质量高标准，环保严要求，成本可接受。质量高标准，就是不能生产过剩落后产品，更不能生产残次伪劣产品；环保严要求，就是回收利用过程必须执行严格的环境保护标准，不能以牺牲环境为代价攫取利润；成本可接受，就是必须遵循市场经济规律，不能不计成本不惜代价。可以预期，短时间之内我国生活垃圾源头分类的准确性不可能很高，现阶段应立足于居民分类习惯的真正养成，着眼于社会文明程度的进步提升，采取选择性分类策略，更加注重目标分出产物的“质精”而非“量大”。只有有了“质精”的分类产物，才能有效切断“散、乱、污”企业的原料供给，促进再生资源回收行业转型升级，实现“高质量发展”。现阶段追求“量大”，其后果往往是一堆垃圾勉强分成组略有差异的几堆垃圾，以其为原料只能在付出较高的经济成本或环境代价的条件下生产大量低端再生产品，而“高质量发展”恰恰意味着过去量大质次、薄利多销的低端再生产将逐步退出历史舞台。

(摘自《环境论评》)



春节即将来临之际，为培养居民对传统文化的热爱，提高居民的动手协调能力，1月6日，颐苑社区党群综合服务中心绿城妈妈社工开展了“创意灯笼，你我共制一灯”DIY制作活动。

(通讯员 孔德超)



《2019年扫黑除恶“六个延伸”》的漫画，对2019年扫黑除恶专项斗争提出向侦破大案、打财断血进一步延伸，向网络空间、新兴领域进一步延伸，向深挖幕后、打伞破网进一步延伸，向依法惩治、快诉快判进一步延伸，向综合整治、堵塞漏洞进一步延伸，向固本强基、铲除土壤进一步延伸等六大方向。详细内容如图：



决战决胜之年，冲锋号已经吹响。”

在2020年这个特殊年份，习近平的新年贺词是“动员令”，也是“出征令”。在贺词结尾，“只争朝夕，不负韶华”的寄语，激励和感染了无数人。

全体党员认真学习了习近平总书记在2020年的新年贺词。贺词细数了神州大地上的新变化新气象，宣示了中国维护世界和平、促进共同发展的诚意和决心，以前进中的壮美图景勾勒出中国人民不断拼搏奋斗成就的非凡中国！贺词中习总书记这样说：“2020年是具有里程碑意义的一年。我们将全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标。2020年也是脱贫攻坚

(通讯员 李志茹)

读总书记新年贺词 看新时代中国风采

——区幼儿园开展主题党日活动

1月7日，区幼儿园党支部组织迎来2020年第一次党员活动日。全体党员在支部组织委员的带领下重温入党誓词，歌唱《我和我的祖国》，道出对祖国的深深热爱。

全体党员认真学习了习近平总书记在2020年的新年贺词。贺词细数了神州大地上的新变化新气象，宣示了中国维护世界和平、促进共同发展的诚意和决心，以前进中的壮美图景勾勒出中国人民不断拼搏奋斗成就的非凡中国！贺词中习总书记这样说：“2020年是具有里程碑意义的一年。我们将全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标。2020年也是脱贫攻坚

境卫生及油烟清洗记录，确保大家吃上干净放心的食物。对于检查中发现的问题，社区工作人员责令其及时整改；确保辖区食品安全“零事故”，保障居民饮食安全。

通过本次食品安全检查工作的开展，进一步加强了商户、居民的食品安全意识，营造了春节前良好的食品安全氛围。

(通讯员 郁逸群)

东方社区

开展春节前食品安全大排查

在春节来临之际，为加强辖区食品安全，确保居民能够过一个安全放心的节日，近日，社区联合市场监管局对辖区餐饮、烟酒、超市、KTV等门店进行食品安全专项检查。针对超市、KTV等销售食品门店的食品生产厂家、生产日期、保质期和外包装进行仔细的检查，确保所上架的食品无小作坊生产及过期食品；针对餐饮门店主要检查各类证照、环

(通讯员 张元春)

中安街社区

360°摸排流浪乞讨人员

近日，气温骤降，为确保流浪乞讨人员安全过冬，社区“路长”们，冒着风雪，围绕废旧厂房、墙角、过道、原汽车站附近、背街小巷、长期无人居住的空房等流浪乞讨人员多发地段，进行360°摸排，做到早发现、早救助，经过地毯式排查，暂未发现有流浪乞讨人员寄宿。

(通讯员 张元春)

新安西路社区

开展“社企共建 安全用电进社区”活动

为进一步提高辖区居民的安全用电知识水平，保证居民用电安全，同时把温暖关爱送到居民手中，1月8日，新安西路社区联合辖区共建单位，为居民家中电力线路做了全面的“体检”，消除用电安全隐患。

由于辖区楼院年代久远，室内电线比较杂乱，存在很多安全隐患。志愿者们仔细查看了屋内每个

角落的线路排布情况，对有安全隐患的线路进行了清理，并为老人更换了老化线路和灯泡。

多年来，新安西路社区党支部把“安全用电进社区”作为联建共建志愿服务长期开展的内容之一，今后志愿者们还将深入到贫困居民家中，给更多的居民送去安全用电的知识，为他们撑起冬季安全用电的保护伞。

(通讯员 安赛)

朝阳街社区

开展“持证养犬 文明养犬 共建美好家园”宣传活动

为进一步规范社区居民群众依法养犬、文明养犬，提高居民群众的文明素养，营造整洁有序、安全和谐的浓厚氛围，近日，社区联合执法部门开展“持证养犬 文明养犬 共建美好家园”为主题的文明养犬宣传活动，呼吁养犬居民主动到犬类管理部门办理养犬登记，携犬出门时要拴好狗链并妥善处理粪便，注意保持环境卫生等，倡导居民在养犬愉悦自己的同时，不妨碍他人生活或造成他人

身危害，做一个文明养犬人。活动现场，共发放宣传资料100余份，朝阳街社区联合国浩物业、养犬户共同签订承诺书30余份，联合执法局现场为狗狗们打疫苗、免费办证等“一站式服务”。

通过这次活动，居民们也纷纷表示，已经认识到文明养犬的重要性，会认真履行自己的义务，努力创造融洽的邻里关系与和谐的社区氛围。

(通讯员 李丽娟)

通航社区

开展“垃圾不落地 社区更美丽”垃圾回收活动

为了营造更好的生活环境，鼓励居民积极参与垃圾分类，倡导垃圾减量、节约资源、分类回收等环保理念。近日，通航社区开展了有害垃圾回收活动，将有害垃圾进行统一回收，加强垃圾分类知识宣传，引导居民养成垃圾分类的好习惯。

居民们纷纷将家里过期药物、废旧电池、厨余垃圾等拿到社区进行统一回收兑换。活动现场，社区工

作人员还通过发放垃圾分类宣传册、自作条幅等形式让社区居民更直观地了解有害垃圾的危害。

此次活动，使居民深入了解到有毒有害垃圾对环境造成的危害以及资源回收利用的价值，提高了居民积极性、配合度以及对日常生活中有毒有害垃圾的辨识，为垃圾分类工作贡献自己的一份力量。

(通讯员 付文慧)